

# 让居民享受家门口的幸福“食”光 社区“小食堂”服务“大民生”

“珍珠丸子4元一个、青椒炒肉丝8元一份、番茄鱼煲38元一份……这几个菜的口味,我和孩子都喜欢。平时,要是不想买菜自己烧,就从食堂买点菜带回去,太方便了。”家住天安花园的黄女士提起家门口的社区食堂,赞不绝口。

黄女士所说的社区食堂,位于天安花园大地幼儿园东侧,由文峰街道厂南社区开设。社区食堂自8月13日对外营业以来,人气满满。

社区食堂总面积约60平方米,分为厨房区、菜品区和就餐区。就餐区环境整洁明亮,设有6张餐桌。在菜品区可以看到,当天供应的菜品包括丝瓜炒毛豆、凉拌黄瓜、排骨炖冬瓜等共7种家常菜。

“菜价不贵,味道不错,还挺方便,希望能社区食堂坚持下去、越办越好。”今年86岁的侯大伯,以前靠老年服务平台订餐解决吃饭问题,现在成了这里的常客。

据悉,该社区食堂主要服务于天安花园、兆丰嘉园、益兴名流府等小区的居民,覆盖小区居民约2500户,总人口约8000人,其中60岁以上的老人有1000多人。之前,居民曾多次向社区反映,希望能在辖区内开设一处食堂。社区与业委会、物业协商后,由业委会腾出空间,以优惠价格出租,引进第三



居民在社区食堂就餐。

方开设社区食堂。

“目前,社区食堂提供午餐、晚餐服务。今后,将根据居民需求提供早餐以及菜品加工等服务。比如,干锅牛蛙、干锅虾、酸菜鱼等菜品,都可以加工。”天安花园社区食堂负责人李建美介绍。

崇川区常住人口密集、社会结构多元、群众诉求多样。近年来,崇川区的多个街道陆续开设了居民“家门口”的社区食堂。目前,崇川区社区食堂主要以“政府+市场”、纯市场化两种模式运营。据悉,我市相关部门正研究制定相关政策,以推进社区食堂更好地为居民服务。

马达

## 同“新”共治 守护青山绿水

### C 社区故事会

漫步直角河、工农河沿岸,步道旁草木葱葱、鲜花盛开。河水清澈见底,10余名环保志愿者正沿着岸边开展河坡环境整治志愿服务活动。这是新西社区“环保部落格”志愿者常态化巡河守护绿水青山的一个缩影。

虹桥街道新西社区将改善辖区河道环境列入年度党建书记项目和“有事好商量”清单。在此基础上,链接辖区单位资源合力共治,组建一支由共建单位、在职党员及居民代表组成的河道整治队伍。社区以提高环境质量为核心,创建“党建引领、群众参与、部门协同”的治理机制,持续巩固河道及两岸良好的生态环境。

19日下午,来自崇川区市场监督管理局虹桥分局的党员代表及三玖园区新的社会阶层人士代表手持清理工具,沿着直角河河道认真地捡拾漂浮垃圾,经过一个多小时的打扫清理,河岸边环境卫生明显改善。“作为一名摄影师,我们总是喜欢去捕捉美丽的景色,现在社区搭建平台,让我们有机会通过自己的双手去创造美丽的环境,为基层治理尽自己的一份力,我感到很荣幸。”电商企业青年党员代表苑宁说道。

志愿者还向附近群众现场普及爱河护河知识,劝导村民不在河道乱扔垃圾,呼吁大家共同维护良好的河道生态环境。下一步,新西社区将把生态环境保护工作作为“必修课”来抓,做好河道保护宣传,共同维护整洁舒适的生活环境。

姜炜

## 书香飘社区 阅读促文明

为充分发挥大学生的归巢领读作用,19日,幸福街道管园村关工委邀请辖区内的大学生志愿者为小学生讲解科普历史相关知识,营造“爱读书、读好书、善读书”的文明风尚。

市图书馆推出多个系列的免费书籍。作为护苗宣讲员,司栋梁不仅带领小朋友阅读红色经典,还倡导小朋友们支持正版书籍,抵制非法出版物和不良信息的侵害。

今年暑期,共有11名归巢大学生参加了管园村社区举办的“归巢领读”活动,通过发挥大学生“领头雁”的作用,带领小朋友们开展阅读活动,体会阅读的乐趣。此举不仅丰富了暑假生活,还培养了中小学生的阅读习惯,激发学生读书兴趣,受益学生近600人次。

高飞

为鼓励市民多读书、读好书,南通

## 大手拉小手 牵手共阅读

“‘课本中的红色经典’大赛,还有最后两场初赛,将在24日13点开始,我们南通科院的志愿者将继续为各位参赛学生和家长做好服务。”近日,在一场“归巢大学生领读”全民阅读活动中,南通科院学生贾冯翔热情地向大家进行阅读推介。

“课本中的红色经典”大赛由区全民阅读办、区教育体育局和区新闻出版局主办,诵读内容从课外或课内优秀经典书籍中选取。活动自6月启动以来,吸引了全区幼儿园、小学共1200余人报名,经过15场初赛,约有700人晋级复赛。此后,还将开展复

赛、半决赛。最后,将有4个组别共100名小选手晋级总决赛,参与“十佳小选手”等竞争。

作为“书香崇川”的重要品牌活动,崇川区“课本中的红色经典”诵读大赛已连续举办4届,其前身葛兰杯赛曾连续举办4年。该项赛事通过对经典文本的诵读,弘扬中华优秀传统文化、红色文化和社会主义先进文化,培育和践行社会主义核心价值观,对激发大众诵读兴趣、提升青少年诵读水平、推动全区全民阅读工作发挥了重要作用。

马达



20日,和平桥街道百花苑社区联合新华侨幼儿园开展“谨防溺水,安全一夏”主题安全教育宣传活动。特邀消防员为孩子们讲解游泳的安全事项。

陈婷婷



19日,崇川区“崇德”爱心托管班城东班在东大街社区新时代文明实践站开展青少年文明礼仪宣讲活动。

朱子培



近日,唐闸镇街道永怡社区在金域广场举办“点亮星夜”沿运河新时代文明实践带系列活动,现场提供医疗、金融、法律等咨询服务。郭田宇



19日,天生港镇街道八一村、新闻村联合开展“归巢领读家乡”阅读推广志愿活动。

管佳佳